

驻村第一书记郭淼的心事儿

●本报记者 薄秀芳

“虽然我是土生土长的洮南人，但若不是这次下派当驻村第一书记，做梦也不会想到蛟流河乡山河村有42户村民能令我如此牵挂。”5月末的一天上午，车子行驶在不平的村路上很是颠簸，郭淼左挪右拐的尽量绕过较大的路坑。

身为80后的郭淼，现任洮南市产品质量计量检测所党办主任，5月初作为下派干部到山河村任驻村第一书记。“当逐户核实了解完该村8户一类特殊户、34户二类低保户后，我的嘴角就起了两个水灵灵的泡，真上火了。”说话间，车子停在一户农家院门外。郭淼边往院里边走边说：“走吧，大姐，院里有条小狗不咬人，别害怕。”果不其然，院里的一条小狗，站在屋门前摇头摆尾的示好。

“郭书记，恩浦装义肢的事儿可让您费心了，我们真不知怎么感谢您！”女主人直

玉清笑着迎出来。“大叔又下地了？我就是来告诉一声，义肢的事儿你们别着急，残联那边我今早又联系了，让稍等等。”直玉清告诉记者，郭书记别看年纪不大，但为人真诚，做事细心。驻村的第一天来家看到丈夫的情况后，就主动答应帮助联系安装义肢，这让失去右胳膊数十年的丈夫乐得不知说什么好。

从吴家出来，在去87岁五保户闫国材家的路上，郭淼告诉记者，62岁的吴恩浦是村里因我致贫的二类低保户，34年前，他的右胳膊被轧草机轧断，因家庭经济条件困难，当年放弃了安装义肢。几十年来，他的干活受到了很大的影响。不幸的是，他又患上了哮喘病。现在，老两口没房子借住在亲属家的老房中，生活很困难。第一次来吴家时，身材削瘦的吴恩浦正用那半截残胳膊夹着扫把扫院子，残肢与扫把接触处被划出好几条血痕，吴恩浦就跟没感觉似的，看了让

人心里特别难过。所以，当恩浦提出安个义肢的愿望时，郭淼当场就答应了下来。回去后，郭淼就开始着手联系此事，如今已跑得有些冒了。“我都想好了，如果真能办下来，个人出资的那部分我负责给他拿，我妻子也同意这么办。”

“郭书记，到我屋里坐坐吧！”在房前晒太阳的村民闫国材一眼就认出了郭淼。记者夸老人的眼力好，老人却说，郭书记整天在村里忙乎着帮大家脱贫的事儿，他这双老眼早就把郭书记的模样印在心里了。

郭淼告诉记者，闫国材老人的泥草房改造有个难题。闫国材与81岁的老伴没有子女。两位老人不愿去敬老院，一直自己居住。前几年，由于两位老人无法自己生活，闫国材的叔伯侄儿闫志敏夫妇将二老接到了自家中。一铺大炕中间砌道墙，两边各住一家人。这样老人们晚间起夜，闫志敏夫妇也

方便照顾。但按政府对五保户泥草房改造政策，闫国材享受的政策，闫志敏夫妇就没地方住了。从实际情况看，闫国材夫妇确实离不开侄儿侄媳的照顾……当天，没在家的闫国材是送闫国材老伴去医院看病了。

据郭淼介绍，入驻到山河村的第一天，按手中的山河村精准扶贫名单，他逐家进行入户走访，了解详细情况。这些贫困户因病、因残致贫占多数，该村的脱贫难度较大。不过，工作一段时间后，随着对村里情况的了解，郭淼完成脱贫任务的信心越来越大了。令他最生敬佩的是该村的闫书记。闫书记有个患严重哮喘病的女儿，离婚后带着读书的孩子在村里生活很困难，按说闫书记给女儿办个低保也很正常，但闫书记却说：“身为一村书记、共产党员就得以身作责，自家的困难尽量自己解决，不能让百姓截脊梁骨给抹黑。”

车子在村路上不停的驶向郭淼要走访的下一个农户家，他要了解村民，联系“吉农牧贷”资金发展畜牧养殖脱贫项目的事宜……郭淼说：“来时单位领导的一句‘不需百姓为我们做什么，只需我们为百姓做到什么’的话，牢牢刻在了我的心中，所以，每天的工作都围绕着一个中心，需要办的事儿真是太多了。”

落实包保责任 加快老城改造 市质监局大力推进拆除违建工作

本报讯（李静 记者王伦）老城区改造是市委、市政府确定的四项重点工作之一。按照市委、市政府的总体安排部署，市质监局负责包保白城市区学士苑精品小区和联通家园的部分拆违工作。

确定包保任务后，市质监局领导高度重视，成立了由局长任组长、其他副局长任副组长的拆违工作领导小组，并研究制定了具体的实施方案，并从局机关和直属事业单位抽调15人组成拆违工作队，由一名副局长带队深入社区全面组织开展拆违

工作。

自5月初以来通过走访调查，学士苑精品小区60-5号楼和联通家园24-5号楼共有违建点23处，包括车库7个、台阶5个、围栏7个、仓房4个，违建面积500余平方米。在局领导的带领下，拆违工作队深入居民家中，深入细致地做好宣传发动、政策解读、签约拆违等相关环节的工作，推动拆除违建工作取得了明显成效。截至目前，签约拆违9户，已拆除违建面积460平方米。

线路老化致房屋失火 民警救助重建家园

本报讯（程威龙 记者张丹）近日，镇赉县建平乡民治村董家围子屯一农户家发生火灾，大火瞬间烧毁四间房屋，火势借助风力不断扩大，已经开始蔓延。

火情就是命令。镇赉县建平派出所接警后，第一时间联系当地消防部门赶赴现场。到达现场后，民警立即组织周边群众使用塑料桶、水盆等一切可以利用的工具就近取水全力控火，并等待消防官兵驰援。最终，民警、消防官兵、村民联合奋战近1个小时将大火扑灭。

经查，此次火灾是由于村民家中电线线路老化引发。大火扑灭后，民警帮助村民搬运被抢救出来的物品，清理烧毁的物品，排查灾后现场是否出现坍塌和坠落等安全隐患。

由于扑救及时，火灾没有扩散，大火没有造成人员伤亡。灾后，民警积极联系当地乡政府，为受灾村民解决了食宿问题，民政部门也送来了2000元慰问金。

灾后，民警积极协调施工队来到受灾群众家中，帮助重建新房。目前，受灾村民已搬回新建房中。

大安市国税局 多举措确保营改增首月申报平稳顺畅

本报讯（刘忠月）近日，大安市国税局采取多项措施，精心准备，精准持续发力，确保营改增试点纳税人首月申报平衡顺畅。

一是强化组织制度保障。该局成立营改增工作领导小组及应急处理小组，制定申报期应急预案，开辟预留应急办税场所、建立申报期值班制度及工作报告制度，组织相关部门和人员熟练掌握预案内容，切实提高应急处置能力。二是强化服务体系保障。

申报前期对办税服务厅设备进行故障排查，对服务设施、设备进行全面的检修，并进行模拟申报，确保运转正常。增设服务窗口及服务人员，设置营改增申报绿色通道及专门的咨询窗口，派驻政策、技术支持工作人员，安排纳税人员分批申报，为申报顺畅的目标打下坚实基础。三是强化业务培训辅导。加强对营改增试点纳税人的培训，并着重加强对样本企业的培训，同时加强对办税服务厅窗口工作人员的培训。

镇赉县全力做好防汛准备工作

到在防汛抢险的时候责任人责任到位，工作到位、进一步完善各项防汛预案，对险工险段、重点地段做好防汛预案。加强了抗汛抢险物资和防汛队伍的准备工作。

截至目前，镇赉县江河治理工程完成投资3.3亿元，完成14个标段工程建设任务，6月底前确保在建防

▶▶▶ 新华视点

企业减负千亿元会否影响个人社保待遇？

——聚焦全国多地密集出台政策下调社保费率

低2个百分点的职工养老保险费率，每年可降低企业成本近200万元。

记者从安徽省人力资源和社会保障厅了解到，安徽落实为期两年的降低社保费率政策，合计可降低企业费用额度48.9亿元，“如果考虑到缴费基数调整，实际将超过50亿元。”安徽省人社厅规划财务处处长周滨峡说。

从全国来看，这次社保降费的影响更为广泛。今年4月份，人力资源和社会保障部新闻发言人李忠对媒体表示，去年以来各类社保政策如果都落实到位，每年共计可降低企业成本1200亿元以上。

——个人缴费略有下调，待遇不受影响。记者了解到，由于养老保险金个人缴纳部分全部记入个人账户，“多缴多得”，在这次调整中国家并没有要求调整个人缴费比例，只要求下调单位缴费比例。但在失业保险个人缴费比例方面，河南、天津、湖北等省份进行了调整，例如，河南省将其由目前的0.5%降为0.3%，参保者每月的缴费支出因此将减少。

在社保待遇方面，周滨峡及受访专家表示，降低单位缴费费率对社保待遇并不会产生影响。据了解，我国基本养老金主要取决于个人累计缴费年限、缴费工资、当地职工平均工资等因素，而和企业缴费比例无直接关系。同时，医疗、失业、工伤、生育保险待遇标准，也基本与缴费比例无关。

人力资源社会保障部副部长张义珍此前对媒体表示，国务院对阶段性降低社会保险费率提出了明确要求，前提就是要确保参保人员的各项社会保险待遇不降低和待遇按时足额支付，这是必须要确保的一个前提条件。此外，此次阶段性降低社会保险费率经过了科学的测算、充分的论证。

“多支少收”，如何确保社保基金稳定运行？

至2016年，我国退休人员基本养老金水平已连续12年上调。社保支出不断上升，缴费率又在下调，社保基金如何长期稳定运行？专家表示，这次大多省份的社保降费为阶段性措施，并且通过划转国有资本充实社保基金、提

高社保基金收益率、基础养老金全国统筹等一系列措施可更有效保障社保基金安全稳定运行。

从总体来看，我国社保基金累计结余仍在扩大。据2015年度人力资源和社会保障事业发展统计公报，去年全年五项社会保险（含城乡居民基本养老保险）基金收入超过支出7024亿元，年末基本养老保险基金累计结余39937亿元。

这次调整社保费率的北京、天津、安徽、山西、湖北等省份都提出，降费期限为两年或暂定为两年。两部委关于阶段性降低社会保险费率的通知也提出，降低费率的期限暂按两年执行。但同时，一些业内人士认为，社保费率将根据经济状况及收支情况不断调整。“两年期结束了，费率不是一定会涨回来，很可能会综合考虑继续调整，逐步达到一个平稳点。”周滨峡说。

专家认为，相比于放到银行“吃利息”，社保结余基金宜更有效利用以增加收益。据了解，目前广东、山东已将部分企业职工基本养老保险基金委托全国社保基金理事会运营，去年全国社保基金投资收益率达到15.19%，自成立以来的年均投资收益率为8.82%。

同时，安徽财经大学劳动与社会保障专业教授王洪春等专家认为，为更好保障各地社保基金平稳运行，应尽快实现全国社保基金统筹管理。据了解，目前养老金全国统筹政策正在研究制定中，各地养老金基金仍由各省甚至各市、县分散管理，由于地区经济发展的不平衡，各地收支出现明显的“旱涝不均”状况，部分省份每年结余几百亿元，有的省份收支缺口却超百亿元。“社保基金稳健的关键之一，在于全国一盘棋。”王洪春说。

此外，为增强社保基金实力减少“空账”，多地已开始划转国有资本充实社保基金，国家也在加快这方面的顶层设计。2015年山东省率先出台了《省属企业国有资本划转充实社会保障基金方案》，至去年底已分两次将180.65亿元国有资本划转至省社保基金理事会。“这些措施都将更有效地保障社保基金的收支安全，从而保障参保人员的利益。”山东社会科学院经济研究所所长张卫国说。（据新华社）

市政政务服务中心 组织开展消防安全培训演练

本报讯（吴江）为增强消防安全意识，学习防火灭火知识，严防事故发生，6月15日，市政政务服务中心组织全体干部职工开展了消防安全培训、操作演练活动。

该中心邀请消防专业人员进行消防安全演练。专业人员通过播放火灾典型案例、消防宣传片给中心人员普及防火、灭火相关知识。通过系统的讲解普及火灾现场逃生自救科学方法，通过现场示范传授灭火器、消防栓的使用方法。随后，参加培训人员分别进行了灭火器、消防栓的实际操作演练。

市政政务服务中心现有27个单位、近200人集中办公，办公场所密集，日均人流量千人以上，属于人员密集场所。2016年以来，该中心领导高度重视消防安全工作，为有效防范火灾事故发生，他们开展了安全隐患大排查，投资修缮了消防间，及时配齐了灭火器材，对供电线路进行全面检查更新，建立了常态化消防安全防范机制，不定期组织工作人员进行消防安全教育，在政务大厅实行严格的禁烟和用电管理，严防事故发生。



6月20日，张家口市经开区第一小学的老师在指导学生制作陶泥手工。近日，河北省张家口市经济开发区第一小学结合学生的兴趣与本校老师资源，开设传统手工剪纸、陶泥手工艺制作等特色课，培养学生们传承传统民间技艺，促进学生全面发展。新华社记者杨世尧摄

白城工业园区城南街道办事处 举办“知党爱党·做合格党员·党员服务群众”活动

本报讯（记者李政孚）为提高街道办事处干部业务能力、宣传能力和服务群众能力，近日，白城工业园区城南街道办事处举办了“知党爱党·做合格党员·党员服务群众”活动。

活动现场，街道办事处全体工作人员免费向群众赠送少儿图书和司法知识书籍，进行科普知识宣

传，当面解答群众提出的与他们息息相关的司法疑难问题，请医生为现场群众义诊，民政部门还就安全知识、消防知识和老年优惠政策等方面问题接受群众咨询。街道办事处在所辖贫困户家中送去米、面、油等生活必需品的同时，帮助他们做家务，解决他们的实际困难。

本报讯（王志华）眼下已进入汛期，为了确保镇赉县“一江三河、四库一区”及城市安全渡汛，保证人民群众生命财产安全，镇赉县防汛工作已进入紧张备战状态。

今年，镇赉县立足防大汛、抗大洪，全力做好今年防汛抢险准备工作。根据今年汛情预测，3月下旬，镇赉县组织相关工作人员和技术人员到各个乡镇（场）涉及到的险工险段进行汛前检查，及早进行部署，对除险加固工程重点责任人、重点段进行安排，把除险加固工作做到前头。进一步完善了各级行政领导防汛责任制，对各个江河地段，各个行政领导落实了责任段，明确相关责任人，做

近来，我国多地密集出台降低社保费率政策，专家预计去年以来这些政策每年可为企业降低支出超千亿元。这会影响个人社保待遇吗？

多地密集出台政策落实“社保降费”

企业职工基本养老保险单位缴费比例由原来的20%调整为19%，失业保险单位缴费比例由原来的1%调整为0.8%，个人缴费比例不变……5月31日北京市人力资源和社会保障部下通知，阶段性降低社会保险费率。

“新华视点”记者梳理发现，仅5月份，就有北京、天津、安徽、江西、河南、湖北、重庆、广西、新疆等地出台政策降低养老保险费率，而此前，上海、四川等地也出台了类似政策。除了养老保险，自去年开始，根据国家的相关要求，全国已有诸多省份降低了工伤保险、失业保险或生育保险费率，同时也有部分省份下调了医疗保险费率。

“各省社保费率下调是一种趋势，与中央制度性调整有关。”北京大学社会学系教授夏学銮说。据了解，为降低企业成本，增强企业活力，今年4月份人力资源和社会保障部、财政部出台关于阶段性降低社会保险费率的通知，目前这一政策在加速落地。

专家认为，近期各地“社保降费”还将持续。据人社部信息，这次符合国家养老保险降费标准的省（自治区、直辖市）有21个，其中上海由21%降到20%，其他20个省份由20%降低到19%。我国企业职工的社会保险主要包括养老、医疗、工伤、失业、生育这“五险”，其中养老保险在各项保险缴费中占比最大。

据了解，在部分省份，这并非近年来第一次降低社保费率。据山东省人力资源和社会保障厅职工养老保险处调研员李士功介绍，为应对全球金融危机等影响，2010年及2011年山东先后下调了职工养老保险单位费率，今年内将统一降至18%。此外，相比这次下调后大多数省份19%的养老保险费率，广东、浙江则更低，只有14%。

职工社保待遇会不会降？

记者采访的一些专家和企业表示，这次降低社保费率，将在一定程度上降低企业负担。对于职工来说，社保待遇并不会因此降低，同时一些省份还下调了部分险种的个人缴费比例，职工负担还会因此降低。

——全国企业每年可降成本1200亿元。位于山东德州的景津环保股份有限公司，每年社保费缴纳总额超过3000万元。据公司人力资源部部长段慧玲介绍，山东降

洮南市质计所建立化肥检验绿色通道

本报讯（郭淼）为保障农业生产施肥安全，防止假冒伪劣化肥坑农害农，洮南市产品质量计量检测所于近期建立了化肥检验绿色通道，对农民送检的化肥进行快速下单检验，按时出具检测数据，为农民增收保驾护航。

工作中，他们对市场上的复混肥、掺混肥、有机—无机复混等化肥产品进行抽检，接受各类委托检验30余批次，还走村入户为农民讲标准、认标识，手把手地教农民怎么辨别真假农资产品，为贫困农民免费检测化肥质量40多次。



6月19日，一对新人在呼伦贝尔鄂温克族自治旗境内的草原拍摄婚纱照。

进入6月以来，伴随着丰沛的雨水，内蒙古草原全面返青，迎来了一年中最美的旅游季节。新华社记者邓华摄

“吉商精神”征集活动公告

为深入挖掘和传承“吉商精神”，弘扬吉商文化，凝聚推动吉林新一轮振兴发展的正能量，根据省委部署，中共吉林省委宣传部、中共吉林省委统战部、吉林省工商业联合会决定联合举办“吉商精神”征集活动。

一、征集时间
2016年6月20日9时至6月30日17时

二、征集范围
省内外关注吉商发展的个人、团体、企业均可参加。

三、征集要求

1.“吉商精神”征集内容包括对“吉商精神”的概括和解读两部分。
2.对“吉商精神”的概括，要遵循准确彰显历史传统、确切凸显地区特点、充分诠释特定人群性格、正确指引未来行动趋势的原则，全面准确，言简意赅，便于传播和普及。
3.对“吉商精神”的解读，可围绕培育和践行社会主义核心价值观，结合自身感受和见闻，说体会、谈见解、有追溯，要求观点鲜明，文字流畅，与“吉商精神”的概括相契合。

四、评选及奖励办法

征集活动结束后，组织专家学者对“吉商精神”征集作品进行评审，评选出一、二、三等奖及优秀奖，颁发荣誉证书，并给予奖励。

其中，一等奖3名，每名5000元；二等奖5名，每名3000元；三等奖10名，每名1000元；优秀奖20名，每名500元。获奖名单将于2016年7月在吉林日报、中国吉林网等媒体进行公布。

五、投稿方式

本次征集活动采用网络投稿方式，请于活动截止前将稿件发送至电子邮箱：jjsjz2016@163.com，联系人：周宏，联系电话：0431-88600622。来稿须注明姓名、单位、通讯地址、联系方式等内容。

六、版权及使用

应征作品必须为原创作品，如涉及著作权、版权纠纷等法律问题，由作者本人承担一切责任和后果。活动主办单位对入围作品拥有所有权，并有权对入围作品进行修改、提炼、使用，不再另付稿酬。

中共吉林省委宣传部
中共吉林省委统战部
吉林省工商业联合会
2016年6月20日